

# 日本0比1哥斯达黎加 “死亡之组”乱了

小组赛首战击败德国队后，日本队被视为正在向“打进世界杯前8”的目标前进，但在11月27日晚与哥斯达黎加队的小组赛次轮角逐中，他们未能取得连胜，以0比1落败。

面对0比7惨败给西班牙队的哥斯达黎加队，日本队对首发阵容进行了大幅调整，堂安律、山根视来、守田英正、相马勇纪、上田绮世进入首发名单。除了堂安律，其他4名球员均是第一次站上世界杯赛场。日本主帅森保一对此给出的解释是，“对手会改变他们的战术与打法，我们必须对此做出回应，超越对手”。

然而日本队在上半场并未拿出“超越对手”的表现，上一场遭遇大比分失利的哥斯达黎加显然惊魂未定，将更多注意力集中在防守上，日本的攻势同样乏善可

陈，双方前45分钟只有5次射门，且均未射正。值得一提的是，上半时伤停补时仅为58秒，在“超长补时”当道的卡塔尔世界杯，是世界杯开赛以来的最短上半场补时。

易边后，森保一陆续换上浅野拓磨、伊藤洋辉、伊东纯也等球员，开始进攻提速。第81分钟，日本队后防线出现失误，哥斯达黎加队边后卫富勒射门得手，打破僵局。第89分钟，镰田大地攻门，纳瓦斯最终将球拒之门外。最终，哥斯达黎加以1比0绝杀对手。

此役过后，“死亡之组”E组的情况变得非常复杂，恐怕最后一轮才能决定4支球队的命运。



## 感受“974”的风

坐在974球场的媒体席上，环视四周，这里与记者已经“打卡”的卡塔尔世界杯球场并没有太多不同。但在来时的路上，距离越近，就越能感受到这座球场的特别。

974球场距离哈马德国际机场不远，是很多球迷抵达多哈后映入眼帘的第一座世界杯球场，甚至有人开玩笑地表示“下了飞机就可以看球”。当记者拍照留念时，不时会有飞机“闯”入镜头，仿佛即将驶进球场。

974是卡塔尔的国际区号，球场由974个集装箱组成，是第一座可以完全拆卸的世界杯球场。远远望去，这座球场宛如一座搭建好的巨型积木。

它没有哈里发国际体育场悠久的历史，没有贾努布球场优美的曲线，也没有决赛场地卢赛尔体育场的金碧辉煌，但是走近这座“堆积”起来的球场，看到它那棱角分明的轮廓，直上直下的外挂电梯，一股浓浓的工业风扑面而来。

站在974球场脚下，面前仿佛是一只即将变身的钢铁巨兽。一个个不同颜色的集装箱错落有致地堆砌，犹如一幅展开的壁画。它坐落在那里，配合不远处球迷区热闹的电子音乐，二者相得益彰，像是在演绎一出重金属摇滚。

别具一格的造型并非974球场的唯一特点。卡塔尔属热带沙漠气候，虽然此时已是冬天，但白天气温依然能达到30多摄氏度，所以卡塔尔的大部分球场都安装了空调，唯独974球场是个例外。由于坐落在海边，加上自然通风的看台设计，当一阵风拂过，令人神清气爽。

卡塔尔世界杯期间，974球场将总共进行7场比赛。此前在这块草皮上，墨西哥队“门神”奥乔亚拒绝了莱万多夫斯基的点球，克·罗纳尔多创造了连续五届世界杯进球的新纪录。26日，这里再迎高光时刻，在现场法国球迷的吟唱声中，法国队姆巴佩用风一般的速度一次次撕扯丹麦队的后防线，并最终打入两粒进球，帮助球队2:1取胜，率先挺进16强。

当记者走出球场时已是深夜，当球迷散场，回首再望向“974”，一根根钢筋铁骨在夜色下竟显得有一丝静谧。

(新华社多哈11月26日电)

11月27日，哥斯达黎加队球员富勒(前)破门得分后庆祝。

新华社发